Межрегиональная с международным участием детская научно-практическая конференция дошкольников «ЭВРИКА!»

Пост-релиз

Накануне майских праздников были подведены итоги первой детской научно-практической конференции дошкольников «ЭВРИКА!», организатором которой стал педагогический коллектив МДОУ №3 «Ивушка» ЯМР при информационной поддержке ЯРОО «Лидеры сельских школ».

Участниками конференции были дети старшего дошкольного возраста (5-7 лет). География конференции достаточно широкая: Ярославская область (г. Ярославль, г. Рыбинск, Ярославский МР, Гаврилов-Ямский МР, Борисоглебский МР, Ростовский МР), Смоленская область (г. Сафоново), Костромская область (г. Волгореченск), Тульская область (г. Новомосковск), Республика Карелия. 6 заявок пришли из Приднестровской Молдавской Республики (г. Рыбница). 
Поэтому Оргкомитет решил определить статус Конференции «Межрегиональная с международным участием» (6 работ из г. Рыбница Приднестровской Молдавской Республики, 33 работы из 5 регионов РФ, в том числе – 26 из Ярославской области, среди которых 14 работ из 7 ДОО Ярославского МР: МДОУ №3 "Ивушка" ЯМР, МДОУ ЯМР - МДОУ №16 "Ягодка" ЯМР, МДОУ №5 "Гнездышко" ЯМР, МДОУ №26 "Ветерок" ЯМР, МДОУ № 18 «Теремок» ЯМР, МДОУ №16 "Ягодка" ЯМР, МОУ Леснополянская начальная школа-детский сад им. К.Д.Ушинского ЯО).
62 ребенка стали участниками конференции и 46 взрослых (педагогов и родителей) – их научными руководителями. Часть проектов носила коллективный характер, пять работ были выполнены и представлены детьми с ОВЗ (двое из этих детей стали победителями в своих номинациях).
Темы творческих исследовательских работ и проектов, представляемых в докладах, определялись участником и педагогом (или родителем участника) и отражали общую тематику Конференции «Мир вокруг нас» по направлениям: Мир природы, Мир математики, Мир слова и языка, Мир загадочных явлений, История семьи, Моя страна, Безопасное поведение. Космос.
Вся деятельность – и педагогов, и детей, и их родителей – была направлена на достижение главных целей конференции, записанных в Положении:
- интеллектуальное и творческое развитие детей старшего дошкольного возраста;
- вовлечение обучающихся старшего дошкольного возраста в поисковую, исследовательскую, проектную, изобретательскую и иную творческую деятельность в различных областях;
-  выявление и поддержка одаренных детей, подведение итогов их творческой работы, развитие детской инициативы и креативности;
- привлечение общественного внимания к сохранению и развитию интеллектуального потенциала подрастающего поколения.
Все получилось! Победители Конференции награждены Дипломами первой, второй и третьей степени. Лучшие доклады и информация о победителях выставлены на сайт МДОУ №3 «Ивушка» ЯМР, ЯРОО «Лидеры сельских школ» и скоро будут представлены в СМИ Ярославского МР и Ярославского региона.
В ходе проведения конференции Оргкомитет принял еще одно важное решение в качестве дополнения к Положению: нужно организовать общественное голосование и присудить еще и приз зрительских симпатий. Интересных, творческих и умных работ было очень много. Экспертам было нелегко выбрать победителей. ГРАН-ПРИ получили дети из МДОУ № 55 города «Ярославля». 
В качестве общественных экспертов смогли выступить и дети-участники, и их педагоги.  Надо отметить, что мнение общественного жюри почти совпало с мнением именитых экспертов, среди которых 2 доктора наук, 5 кандидатов наук, работники органов управления образования, заслуженные педагоги дошкольного образования, заведующие ДОУ регионов-участников, члены Ярославской региональной общественной организации «Лидеры сельских школ». Сегодня уже подведены итоги, разосланы дипломы, но мы, организаторы конференции, анализируя это яркое для детей и педагогов событие, пришли к очень важному выводу. 
Значительная часть детских работ с актуальнейшей тематикой не получили призовые места по причине неумелого (или – не совсем умелого!) руководства со стороны педагогов. Экспериментирование, проектная деятельность, исследование (что требовалось по Положению) у некоторых детей подменились на творческий рассказ на тему проекта или творческие выступления. В некоторых работах очень хорошо просматривалась самостоятельная составляющая детей, а в некоторых – ее полное отсутствие. Эксперты так и писали в своих экспертных листах: «помешал педагог-научный руководитель», «научный руководитель был не совсем компетентен в вопросах подготовки проекта и ребенка к его защите».
[bookmark: _GoBack]И все же – мы смело можем сказать, что все получилось! Это был наш первый опыт. В следующем году, мы уверены, будет Конференция номер два. Педагогам предстоит год обучения – будет организован цикл обучающих семинаров на базе МДОУ №3 «Ивушка» ЯМР для педагогов, которые захотят готовить детей к конференции. При поддержке ЯРОО «Лидеры сельских школ» и НЦ РАО при ЯГПУ имени К.Д, Ушинского. Доктор педагогических наук, профессор Л.В. Байбородова со своими коллегами-учеными готова помогать нашим педагогам-практикам. А мы, педагоги «Ивушки», готовы взять на себя роль организаторов.
Акцент будет сделан на развитии познавательной активности у дошкольников через совместную деятельность с педагогами и родителями, на обучении педагогов работе в условиях цифровой образовательной среды, на организации различных форм опытно-экспериментальной работы с дошкольниками. Всю работу планируем построить на основе принципа интеграции дополнительного и дошкольного образования.
Мы приглашаем всех заинтересованных педагогов вместе с детьми подключаться к научной деятельности, экспериментировать, проектировать, формулировать гипотезы и исследовать мир. И открывать новые звёздочки!

