Консультация учителя дефектолога для родителей.



Развивающие интернет-ресурсы для дошкольников:


www.logozavr.ru - сайт детских обучающих и развивающих компьютерных игр, которые могут использоваться в образовательных учреждениях и дома: пазлы, раскраски, ребусы, судоку, японские кроссворды, пасьянсы и другие головоломки, развивающие восприятие, внимание, зрительную память, логическое мышление;

www.adalin.mospsy.ru - развивающие пособия и CD-диски для детей дошкольного и младшего школьного возраста;

www.igraemsa.ru - детский портал “Играемся” - развивающие компьютерные игры;
 www.viki.rdf.ru - детские электронные презентации и клипы;

www.viki.rdf.ru - компьютерная программа для развития детей; 
www.doktorpapa.ru - развивающий игры для детей он-лайн; www.yooooo.ru - игры для детей;
www.babylessons.ru - детские развивающие игры; www.samouchka.com.ua - интерактивные обучающие упражнения; www.olesya-emelyanova.ru - настольная игра “Викторина первоклассника”;
www.gbum.ru - развивающая игра “Лунтик познаёт мир”;
www.luntikcity.ru - “Лунтик учит буквы”;
www.babyuser.net - “Лунтик учит цифры”;
www.torrentino.ru - “Лунтик. Тренируем память и внимание”
www.boowakwala.uptoten.com - он-лайн игры; 
www.caillou.com - он-лайн игры.
www.log-center.ru/about/games/ - Логопедический центр Людмила
Бесплатные логопедические игры для детей онлайн!
www.logoped.ru/igry.htm- логопедические игры; www.liveinternet.ru/users/4421552/post214295604/ - логопеди- ческие игры онлайн;

olshkineva.jimdo.com/ - логопедические-онлайн-альбомы-связная-речь; subscribe.ru/archive/home.children.logoprog/201101/23183516.html - язык и речь. Логопедическая игра "Переправа". Новые компьютерные игры;

wikibit.me/clip/ - логопедические-распевки; 
www.papa-vlad.narod.ru/index.html - обучающие презентации для детей; mersibo.ru - портал №1 развивающих и обучающих игр для детей от 2-х до 10 лет: 
https://ppt4web.ru/ - детские презентации.

[bookmark: _Hlk72146440]Современные дети растут в век информационных технологий, быстро схватывают навыки пользования компьютером, сенсорным экраном, могут легко ориентироваться на просторах интернета. И это не плохо! Главное, чтобы родители направляли интерес к информационным технологиям в мирное русло и ограничивали время. По мнению специалистов, для дошкольников от 3 до 5 лет – это 10 – 15 минут, от 5 до 7 лет – 20 минут.
Для использования приведенных выше интернет – ресурсов копируйте ссылку и вставляйте в строку поисковика. Подбирайте понравившиеся задания и выполняйте их вместе с ребенком. 

Подготовила: дефектолог Глазкова Е.В.

