Особенности методической работы воспитателя по созданию портфолио достижений воспитаника
В современной России, одной из важных проблем в образовании является развитие у ребёнка способностей к самостоятельной деятельности в процессе развития , умение отдавать отчёт своим действиям, а также оценивания своих приобретённых навыков.
Портфолио – это систематический и специально организованный сбор доказательств, используемых учителем и учащимся для мониторинга знаний, навыков и отношений обучаемых. (К. Варвус)
Портфолио помогает  воспитателю более точно следить за достижениями учащихся и приобретением ими навыков самооценки своих действий, а также прививать умение организовывать свою деятельность.
Портфолио имеет множество различных преимуществ, но его функции таковы:
- оценочная - обеспечивает системную оценку деятельности воспитанника.
- диагностическая - фиксирует изменения и рост за определённый период времени и позволяет сравнивать актуальные достижения воспитанника с его же успехами в иные периоды времени, планировать дальнейшую образовательную деятельность;
- мотивационная - поощряет результаты воспитанников
- содержательная - раскрывает спектр выполняемых работ;
- развивающая - обеспечивает непрерывность процесса обучения от года к году;
- рейтинговая - показывает диапазон навыков и умений.
Портфолио достижений имеет множество преимуществ и его применение может быть эффективно не только в творческой деятельности воспитанника, но также и в учебной. С его помощью можно отслеживать динамику развития воспитанника, или же наоборот, вовремя заметить начало снижение уровня развития.
«Портфолио достижений» включает в себя успешные работы, достигнутые в разных областях деятельности, таких как концертное творчество, социализированная деятельность, способность к активному общению, активная физическая деятельность, которыми воспитанник занимается.
Важно сказать и о повышении учебной мотивации воспитанников при использовании воспитателем портфолио достижений. Оно обеспечивает наглядность, и так воспитанник способен увидеть свой успех, почувствовать, узнать, что каждая его деятельность, направленная на достижение в развитии, будет замечена и оценена. Каждый успех учащегося помогает ему продвигаться дальше.
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